Lista 4: Zbiory otwarte i domkniete w podprzestrzeniach metrycznych,

zbiory ograniczone
Analiza i Topologia, semestr zimowy 2018/2019

We wszystkich zadaniach zaktadamy, ze (X, d) jest przestrzenia metryczna. Metryke euklidesowa
oznaczamy dg, metryke takséwkowsa dr, metryke maximum d,;, metryke rzeka dgr, metryke centrum
dc, metryke dyskretng dp.

1.

Rozpartujemy przestrzen metryczng X = [0, 1] x (0, 1) z metryka euklidesows. Znalez¢ wnetrza,
domkniecia i brzeg nastepujacych zbioréw:
(a) A=(0,1) x %;n €Ny}, (b) B= (%, 1) x (0,1), (¢) C={(z,z):x€ [%, %]}

Znalez¢ wnetrze i domkniecie zbioréw w podanych przestrzeniach:

(a) {2;n € N} w (R\{0},dg); (b) (—V3,V3)NQ, w (Q,dg); (c) {1} x(0,1) w ((0,+00)2, dR).

Podaé¢ przyklad zbioru A C R takiego, ze [0,1) jest otwarty w (A, dg), ale zbior A nie jest
otwarty w (R, dg).

Obliczy¢ $rednice zbioru A w podanej metryce:

(a) A={(z,y) €eR®: [z[+[y| <4}, X =R? d = dus;
(b) A=1[1,2] x [1,2], X = R%, d = de;
() A=[0,1 x {1}, X =R?, d = dp.

Poda¢ przyktad zbioru nieograniczonego w podanej przestrzeni lub uzasadnié¢, ze nie istnieje:
(a) (R27 d]\l)a (b) (R27 dR)a (C) <R27 dD)

Wykazac, ze dla dowolnego x € X i r > 0 zachodzi nieréwnosé
diam K(x,r) < 2r.
Znalez¢ przykltad przestrzeni metrycznej, w ktorej rownosé nie musi zachodzié.

Pokaza¢, ze jesli A jest ograniczony, to diam Cl(A) = diam A. Czy diam Int(A) = diam A dla
dowolnego zbioru A?



